

# Budafok és Vidéke

Megjelenik minden szombaton.

Előfizetési ár 1 évre 6 P.  
Egyes szám ára 12 fillér.

Albertfalva, Budatétény, Nagytétény,  
Budaörs, Törökbálint

társadalmi és politikai hirdója

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Budafok, Plébánia-u. 2.

Szerkesztésért és kiadásért  
felelős: Poós Rezső.

## Bölcsőkiállítás

Csodálatos szent titok az élet fakadása. Egy új ember — test és lélek — érkezése a földre, megajándékozottan a nagy parancstól mindannak birtoklásával, amit a létezés a maga végtelenségbe induló végességével és kifürkészhetetlen lehetőségeivel jelent. Jövele öröm azoknak, akik érte vetettek ágyat. Isten küldi, remegő szeretet várja.

A bölcső az élet bontakozásának első színhelye. Szép gondolat volt a világ minden tájáról összegyűjteni és bemutatni a bölcsőket, melyeket a szülők gondoskodása a föld új, kis vendégeinek készített. Egyszerűeket és díszeseket, — a nagy titok körül szövődő művészi álmok díszével ékesítettek, — olyanokat, melyek kemény fekhelyet adnak s azokat is, melyeket puhává alakított az anyai szív.

De be kellett volna mutatni — szomorú statisztikai táblákon — azokat a bölcsőket is, amelyeknek lenniük kellene, de hiányoznak, vagy ha megvannak, üresen maradtak. És azokat a szomorú bölcsőket is, melyek fölött csak az apa, vagy csak az anya virraszt, nem az élet-halál kemény törvényének kegyetlenkedéséből, hanem emberek akaratából.

Bölcső nélküli otthonok és félársvult, igazi otthon nélküli bölcsők jelzői a családi élet válságának és hirdetői egy beteg század bukásának.

Az Actio Catholica a bajok gyökeréhez nyúl, mikor a családvédelmet a bölcső jogainak védelmével kezdi.

Az A. C. nem kiállításon akarja megbámultatni az üres bölcsőket. Vissza akarja azokat vinni a helyükre, hogy megint a házaselet központjává, céljává és feladatává avattassanak. A könnyelműségből mesterségesen elapasztott életfolyam zavartalan hőmpölygését akarja. A bölcső ünneplését akarja és felmagasztalásával a világ gyűlöletét.

## HÉTRŐL-HÉTRE

**Scherf Lajosról**  
eddig keveset hallottunk... Csak annyit tudtunk róla, hogy az Evezős Club házában csöndesen, nyugodtan éli a kisemberek szürke életét, no és azt, hogy pompás csónakokat tud építeni. De hát kinek kell ma csónak. A halál sötét veszedelmének kellett közelébe férköznie, hogy napvilágra jöjjenek a nagy erkölcsi értékek, melyek senkitől nem ismerve, nem is sejtve rejtőztek lelke mélyén. Akiket megmentett, talán hamar elfeledkeznek róla, de a társadalom nem lehet feledékeny.

**A budafoki szegénygondozó**  
beszámolóján hallottuk, hogy 1800 család járul hozzá havi adománnyal a szegénygondozáshoz. Budafokon 5800 család él és ha 2000 családot számítunk egyrészt rászorulónak, másrészt anyagilag tehetetlennek, még mindig marad 2000 olyan család, mely tehetné, de mégsem járul hozzá a teherviseléshez, csak előnyekben részesül annak, hogy tilos

a koldulás. Mindenesetre szomorú a szociális érzés ekkora hiánya. Még kiáltóbb az ellentét, ha arra gondolunk, hogy egészen kicsi emberek 20-30 filléres adományaival szemben áll egészen tehetősek távolléradása, vagy igen csekély hozzájárulása...

**És ha már szegénygondozásról beszélünk,** elmondjuk azt is, hogy a gyűjtött pénz utolsó filléréig azoknak jut, akik eddig kolduláslásból tengették életüket, a legtehetősebbeknek. A pénzen túl azonban pénzértékben ki nem fejezhető jut nekik, a sok gondviselés, tisztogatás, takarítás és ezer apróságban megnyilvánuló szeretet azok részéről, akik önzetlenül vállalták gondozásukat helyettünk. Tisztelettel emlékezünk a nővérekről, akik eljegyezték magukat a szegénységgel. És nézve az egész mű szelid, csikorgás nélküli menetét, legyen egy hálás gondolatunk annak részére is, aki az egész éven át szeretettel, türelemmel, önzetlenül vezette a művet, dr. Halmos László részére.

## Az Egri Norma beszámolója

Mult év február 1-én alakult meg Budafokon az Egri Norma. Egy esztendeje, hogy elindította a gyűjtő hölgyeket első utjukra s ide hozta közeink a szegénygondozó nővéreket és most csütörtökön már beszámolót tartott a csonka év eredményeiről és tanulságairól. A Városháza közgyűlési termét zsufolóság megtöltötte a tulnyomó részt hölgyekből álló közönség. A széksorok kevésnek bizonyultak, sokan állva kényyszerültek végighallgatni a felejthetetlenül szép gyűlést. Megjelent rajta Oslay Oswald Ferencz atya, az Egri Norma megteremtője is, továbbá a kecskeméti Szegényügyi Hivatal igazgatója, vitéz Szatmáry Kálmán.

Záborszky Nándor polgármester elnöki megnyitóját után dr. Halmos László városi jegyző, a szegényügy vezetője terjesztette elő az E. N. mult évi működéséről szóló jelentését. Hálával és köszönettel emlékezik meg a jelentés P. Oslay Oswaldról, akit szerető szíve rávezetett a szegényügyi problémának szinte tökéletesnek mondható megoldására. Azután a gyűjtőhölgyek keserves, sokszor megalázással járó munkáját ismerteti. Az ő fáradozásuknak köszönhető, hogy a szegények gondozására szükséges összegek rendelkezésre állottak. Átlag havonta 963/25

P-t gyűjtöttek, ennek nagyobb része filléres adományokból jött össze. Legjobb eredménnyel végződött a gyűjtés márciusban, amikor 1128/11 P. gyűlt össze, leggyöngébb volt a novemberi eredmény: 880/19 P. Februártól decemberig befolyt összesen 10595/81 P., gyűjtésen kívüli adományokból 152/62 P. A gondozott szegények száma az első hónapban 77 volt, decemberben már 105. A gyűjtött pénzből ennyi szegénynek futotta a teljes ellátásra, amely az élelmezésen kívül a lakásra, fűtésre, ruházattal sőt butorral való ellátásra s a ruházat tisztántartására is kiterjedt. A tényleges szükséglet azonban jóval nagyobb. Sokan vannak még, akik gondozás alá vonandók lennének. A társadalom is tudna az eddiginél nagyobb áldozatot hozni. Budafoknak kerekén 5800 családjából mindössze 1838 család járult hozzá adománnyal a szegények eltartásához. Ha munkanélküliekre 800 családot s a megélhetés nehézségeivel küzdőkre 1000 családot számítunk, még mindig volna több mint a 2000 olyan család, amely eddig kivonta magát a segélyezés kötelessége alól. A jelentés ennél a pontnál üdvös figyelemmel fordul tájékoztatlanokhoz, hogy a kéregető koldusoknak ne adakoz-

zanak, hanem ajánlják fel alamizsnájukat az E. N. céljaira. Azokat pedig, akik eddig is adtak, arra kéri, hogy emeljék fel havi kvótájukat. Végül lelkes szavakkal köszöni meg a nővéreknek és gondozó hölgyeknek önfeláldozó szeretettel végzett tevékenységüket.

A gyűlés a jelentést egyhangulag elfogadta Jantsovits Jenő rendőrfőtanácsos azon praktikus indítványával együtt, hogy a jelentést sokszorosítva küldjék meg az eddig adakozóknak, de azoknak is, akik nem adtak, legalább azok is ösztönzést kapnak a nemes társadalmi munkához való csatlakozásra.

Most Oslay pater emelkedett szólasra. Az élni tudás nagy mesterének, az élet trubadurjának, ama Assisi-beli Francesco testvérnek késő unokája az életművészetről beszélt. A szép élet alapja és végső célja felismerése és kialakítása az isteni eszmének, amely a csecsemő tudat nélküli boldog mosolyában bukkantik fel előttünk először, aztán a mindenség és lét tikainak és csodáinak lassu derengésében és megvilágosodásában és azokon keresztül az értelmi megismerés körébe kerül, hogy végül tudatos cselekvéssel a teljes kialakulás felé vitessék. Ennek a cselekvésnek fokozatai: akarni mindenkinek a magáét, akarni mindenkinek a javát és mindenkiért odaadni önmagunkat. Az önfeláldozásnak ezen hősi magasságig emelkednek a gyűjtő hölgyek és a szegénygondozók. Az ő szenvedni tudásuk teszi lehetővé, hogy ma már 14 városban működik az E. N., a sok ezer szegény öröme. A mély filozófiai tudással felépített, költői képekben gazdag beszédnek frenetikus hatása volt, a közönség hosszasan ünnepelte az egyszerű, szerény Ferencz atyát.

Befejezésül vitéz Szatmáry Kálmán igazgató tartotta meg előadását. Elmondotta, hogyan került ő kapcsolatba az E. N.-val. Ismertette annak áldásos hatásait. Kecskeméten 1300 gondozott szegényt lát el a város lakossága az E. N. rendszerével. Meg is van ott a teljes harmonia, ami ma annyira hiányzik a világnak. Néhány bájos történetkével is kedveskedett a kecskeméti szegények életéből. Mint farsangi aktualitást felemlítette azt a módot, ahogyan a bál multságokat is felhasználják náluk a szegények javára. Rendszeresítették az u. n. néma bált: addig nem kezdődik a tánc, amíg a szegények részére nem gyűjtöttek. A szép előadást tetszéssel fogadta és nagy tapsal jutalmazta a közönség.

A gyűlést Záborszky Nándor polgármester emelkedett szavakkal zárta be, újból köszönetet mondva mindazoknak, akik az E. N. mult évi sikeres működésében részt vettek.

„Budafok és Vidéke” a postatakarékpénztárnál csekk számlát nyitott. Száma: 28114.

## Kultürest

Február hó 5-én Herus Artur technológiai igazgató előadását élveztük. Az alchimiáról beszélt, az emberiség kincsszomjájáról és ősrégi vágyáról, hogy az aranycsinálás titkát fölfedje, megismerje. Ez a törekvés még mindig tart, de megtudtuk az előadásból, hogy kilátásaink a sikerre ma sem nagyobbak, mint aminők évszázadokkal és évezredekkel ezelőtt voltak. A szellemtől és humortól szikrázó előadás a nagyszámu közönség figyelmét mindvégig lekötötte s különös érdeklődést támasztott az a kísérleti bemutatás, mellyel a tudós előadó ismertetését kiegészítette. Hosszantartó, lelkes taps követte a tanulságos és élvezetes előadást.

Ferwagner Vilmos lelkes, szép szavalásával fogta meg a szívünket. — Várkonyi Antal pedig egy sportmonológ ügyes előadásával tartotta derültségben a közönséget. A kultürest további részét a Zeneegyesület kitünö zenekarának szereplése töltötte ki lovag Serafini Serafino karnagy vezetésével. A zenekar játéka ezuttal is, mint mindig, a valódi művészet magasságaiban mozgott és sok élvezetet, gyönyörűséget szerzett a közönségnek. A zeneszámok hatását nagyban fokozta Macskássy László ügyes tollal irt zenei ismertetése, melynek felolvasására a szerző helyett Lánosz Imre vállalkozott. A nagyon tartalmas szép műsört szórakoztató és tanulságos filmek tették még gazdagabbá.

A következő kultürest nem kedden, hanem február 11-én, hétfőn lesz az Attila-film-színházban. Előadást Dr. Orel Géza felsőkereskedelmi iskolai főigazgató tart, a kísérő műsorban pedig a Budafoki Iparos és Kereskedő Kör ifjúsági gárdája mutatja be művészi tudását és törekvéseit. Az ismét nagyon érdekesnek ígérkező kultürestet közönségünk figyelmébe és szeretetébe ajánljuk.

## Gyermekek a moziban

Az alábbi levelet kaptuk, melynek készséggel adunk helyet.

Tisztelt Szerkesztő Ur!

A film elsörendü pedagógiai eszköz. A gyermek lelkét megfogja, rá maradandóan hat. Be is állították már régen az iskolai tanítás és nevelés szolgálatába. De szuggesztív erejével nemcsak a jót és hasznosat tudja a gyermekkel közölni, hanem a rosszat és a károsat is. Filmet adunk a gyermeknek, hogy tanuljon, de ugyanakkor védjük is a filmtől.

Tudomásom szerint a budafoki iskolákban általános tilalom van érvényben: a tanulók csak külön engedéllyel és csak szüleik kíséretében látogathatják a nyilvános mozielőadásokat. Sajnálattal kell megállapítani, hogy ennek az üdvös tiltó rendelkezésnek betartásában a mozi tulajdonosok nem nyújtanak kellő segítséget a tanügyi hatóságoknak. Bizony sokszor látni apró elemista tanulókat, szülők, felügyelet nélkül ülni a vászon előtt, amelyen kleopatrák, meg gangsterek történetei játszódnak le előttük.

Mult vasárnap pedig olyasmi történt, ami talán a hatósági beavatkozást is szükségessé és indokoltá teszi. Egyik mozgóképszínházunk plakátjai vasárnap 3 órára kétféle előadást hirdettek. Fent elég szerény, alig észrevehető helyen a Kincses bácsi társulatának vendégszereplését jelentette a szöveg, 20-70 filléres helyárrakkal: színre kerül a leghiresebb gyermekprimadonnákkal a *Höföhérke és a hét törpe*, ezenkívül Játék a tüzzel című film. Közvetlenül alatta ugyanezen 3 órai előadás műsoraként két film szerepel. És pedig csak 16 éven felülieknek figyelmeztetéssel a már említett Játék a tüzzel (vidám szerelmi játék egy kikapós férjről, a szerelmes feleségről és a csábító forróvérü színésznről 14 felvonás-

ban) és Ting-Tao töre, valami rablóhistoria.

Hogy az egyazon órára hirdetett kétféle összeállítású műsorból melyik fog tényleg előadásra kerülni, azt a plakát szövegéből nem lehetett kikökoskodni. De azt sem, hogy az első változat színrehozatala esetén a 16 éven felülieknek szánták e a vidám szerelmi történet mellé ráadásul a tündérmesét, avagy a kis pesti színészek fellépése gyermekelőadásnak tervezetted s a Játék a tüzzel csak kedveskedés akart lenni a tündérek megtekintésére összegyűlt apró emberkéeknek.

A probléma megoldódott; a mozis ugyanis reklámzászlócskakkal hívogatta a tanulókat a tündérmesés gyermekelőadásra. Emberei az iskolák környékén folytatták a toborzást, míg az éber igazgatók el nem kergették őket. A reklám azonban mégis megtette a hatást. Vasárnap 3 órakor megtelt a színház gyermekkel, akik a mesejáték után természetesen végignézték a csak 16 éven felülieknek engedélyezett filmet is.

A közérdeknek vélek szolgálatot tenni, mikor erre az esetre tisztelt Szerkesztő Ur figyelmét felhívom és és soraim közöttételet kérem. Egy gyermekeiért aggódó apa.

## HIREK

— **Kinevezés.** Dr. Koroknay Sándort a belügyminiszter Biharkezes határállomásra állatorvosnak nevezte ki.

— **Az Országos Frontharcos Szövetség budafok — kelenföldi fűcsoportja** február hó 17-én, vasárnap délelött 12 órakor tartja a Városháza közgyűlési termében évi rendes közgyűlést, amelynek tárgysorozatában a tisztikar jelentésein kívül a tisztikar kiegészítése is szerepel.

— **A KIE február havi társadalmi vacsorája** igen nagy érdeklődés mellett folyt le. A megjelentek meleg ünneplésben részesítették lovag Czermann Józsefet 83 éves születésnapja alkalmából. Az ünnepelet Záborszky Nándor kedves szavakkal köszöntötte, kifejezve azt az általános, osztatlan szeretet, mely őt körülveszi. A felköszöntő után dr. Czermann Antal elnök tette meg az egyesületi jelentéseket, majd Zibóla Endre, a Barcsay-utcai gimnázium igazgatója tartott igen magas színvonalu előadást a keresztény szocializmusról. Aki egyesíteni és nem szétválasztani akar, annak igazságosnak kell lennie, szeretnie kell embertársait és azok javát előmozdítani, szóval a krisztusi tanokat kell a társadalomban megvalósítania. Ezt a társadalmi szolidaritást tette Mussolini rendszerének alapjává és Hitler is ezen az alapon áll. Az evangéliumi elvek teljes érvényesülése jelenti a társadalmi kérdések megoldását és megszünteti az osztályok közti különbséget. Krisztusban mindnyájan egyenjogu testvérek vagyunk. Az előadás igen mély benyomást tett a hallgatóságra.

— **Halálos gázolás.** Schubert Frigyes VII. o. reálgimnáziumi tanuló, Schubert Frigyes ny. százados 17 éves fia csütörtökön reggel az iskolába igyekezett. A Törökbálintról jövő HÉV vonatra menetközben akart felugrani. A sikos felhágcsón azonban elcsuszott és olyan szerencsétlenül zuhant le, hogy, bár nem került a vonat alá, a kerekek mégis összeroncolták mindkét alsó lábszárát. A mentők sietve szállították a Helyőrségi-kórházba. A gyors orvosi beavatkozás sajnos már nem segíthetett rajta és a szimpatikus, szép karrierre hivatott fiatalember még aznap belehalt sérüléseibe.

## Ahogy én láttam Olaszországot.

Irtá: Kaposy Klászek Ödön.  
(3. közlemény.)

Egy szép tavaszi napon, mikor már ugy találtam, hogy illő lenne magamról a város porát lemosni, felültem a villamosra, hogy az utcákon hirdetett Bagno Elenót meglátogassam. Ez strandfürdő, mintegy 3 km-re van a város középpontjától, a többi fürdővel együtt.

Már jóideje utaztam a villamoson, mikor nápolyi diákok szálltak fel fürdőtárikokkal felszerelve. Rögtön láttam hova igyekeznek s megkértem őket, hogy hozzájuk csatlakozhassam. Szívesen fogadtak és így hamar meg is barátoktunk. Tizennégy tizenöt éves gimnazisták voltak, de ugy fűstöltek már, hogy az még egy felnöttnék is sok lett volna. Az egyiknek fel is tűnt, hogy én nem dohányzom s megkínált valami olcsóbbfajta cigarettával. Csodálkozott, hogy én nem dohányzom és nehezen hitte el, hogy nálunk nem divat ennyire a dohányzás, mint itt náluk.

Közben a villamos feldöcögött a hegytetőre, honnan impozáns látvány tárult szemeim elé: letekinttem a városra, mely pazar színes képet nyújtott az előtte elterülő tengerrel, háttérben a fűstölögő Vezuvval. Egy jódarabig döcögött a villamos itt a

datolyákkal szegélyezett uton, míg elértek a fürdőt.

Meredek partról lépcsőn kellett leszállni a fürdőépülethez, mely a víz fölött cölöpépítményen áll. A kabinsorok közt sárga gyékény van kifeszítve, melynek árnyékában meghuzhatja magát a napot kevésbé szerető ember. Itt is hemzseg az ember, akárcsak bent a városban. Sok az utcai árus, kik főleg üdítő ételeket és italokat árulnak. Szeldelt kókusz, citromot, narancsot s mindent mit csak el lehet képzelni.

De hát a fürdő. Hát az aztán egészen más mint náink mondjuk Balatonlellén.

A strand homokja egészen fekete s a víz? hát az se olyan égszínkék, mint az olajfestményeken eddig láttam — ellenben kissé vegyes. Sok benne a szalma, csutak s a belehajigált citrom és narancs. Ettől inkább mintha sárgának volna mondható.

Utitásaim azt ajánlották, hogy menjünk egyet csónakázni. Mondtam, hogy szívesen, bár nagyon hullámos a tenger. A nevetésükön láttam, azt hitték, hogy még csak tán pohárban láttam vizet.

Kiválasztottunk egy nagyobbfajta mentőcsónakot és elköttöztük. A fiuk azonban annyira nem tudtak evezni, hogy azt kellett hinnem, hogy nem ültek még csónakban. Megkérdeztem tőlük, hol tanultak meg ilyen jól evezni. Kissé mosolyogtam, mikor

mondották, hogy az csak magától értetődik, hogy egy nápolyi tud evezni.

Megkértem őket, hogy engedjék meg nekem, hogy én is megpróbáljam. Nagyot néztek aztán, mikor látták, hogy biz az nekem jobban megy mint nekik, jó nápolyiaknak.

— De hiszen Magyarországon nincs is tenger — mondták.

— Nincs-e? ... Aztán tartottam nekik a mi kis tengerünkről, a Balatonról olyan előadást, hogy még a jó öreg Vezuvnak is elállt a lélekzete, mintha kevésbé fűstölt volna mint máskor.

A szemem most a tenger sós vizétől gyulladásba jött és azért el kellett mennem a klinikára. Másnap reggel midőn a klinika felé tartok és már a Via Tribunálén sűrű tömegben átvergödtem és jobban körültekinthettem, látom, hogy szűkebb utcákon még csak most rakodnak ki az ébredzők az uttestre. Az egyik ajtóban kisleányka üldögélt és hatalmas bögre volt a kezében. Oda megyek és megnézem, hogy mit eszik. Először azt hittem, hogy csokoládé az a sötét valami, ami a bögrében van, de az édesanyja, aki közben előjött azt mondta, hogy az bizony kávé, még hozzá feketekávé.

— Kávé? —

Megnéztem megegyeszer, bizony az kávé, igazi babkávéből főt kávé volt. Valósággal megijedtem, mert a

hölgy legfeljebb csak két éves lehetett és megiszik reggelire négy deci feketekávét. S mint az anyja mondja „mi az neki“.

Végre megtaláltam a klinika épületét s akkor veszem észre, hogy az be van zárva. Itt aztán megmagyarázták nekem, hogy az csak minden másodnap van nyitva. Másnap mikor ujra odamentem, már vagy öt-száz lépésnyiről hallottam a csendesen vitakozó nápolyi hölgyeket. Amint az előcsarnokba beléptem, nagyon megijedtem, mert a láрма igen nagy volt és attól kellett tartanom, hogy innen majd a fülészeti klinikára kell mennem.

Miután az egyik altisztnek megmondtam, hogy magyar vagyok, előzékenyen bevezetett a rendelöbe. Itt azonban várni kellett, mert még csak hajnali negyedtizenegy volt, bár a kapura ki volt függesztve, hogy a rendelés kilenckor kezdődik.

Közben a „dottorék“ is megérkeztek. Miután megnézték a szememet mondták, hogy várjak egy keveset, mert van itt egy „tedesko“ doktor, kinek akár nemétül is elmondhatom a bajomat. Egyébként is fogom őt érdekelni, mert már járt Magyarországon.

Mikor megérkezett, nagyon szívesen magyarul köszöntött, aztán valami csipős folyadékot csepegtetett a szemembe. Könnyezve bucsuztam tőle.  
(Folytatjuk.)

## EGYHÁZKÖZSÉGI ÜGYEK

### Istentiszteletek.

Vasárnap, február 10-én reggel 7 órakor német szentmise. 8, 9 és  $\frac{1}{2}$  12 órakor csendes szentmisék. 10 órakor nagymise szentbeszéddel.

Este 6 órakor litánia.

Kedd, február 12. R. † Bleicher Márton és Erzsébetért.



### Temetések.

Február 8-án kísértük utolsó útjára *Lepeta Józsefnét*. 67 éves volt. Az Urban hunyit el türelemmel kiállt szenvedés és szentségek felvétele után.

Ugyanaznap a 7 hónapos *Zoltziár Gizella* temetése.

Az örök világosság fényeskedjék nekik.

### Esküvők.

Szombaton, február 9-én  $\frac{1}{2}$  12 órakor *Konrád István* és *Wappler Mária* esküvője.

Vasárnap délután 5 órakor *Szücs Béla* és *Hurai Jolán* esküvője.

Az Ur vezérelje őket életük útján.

### Értesítések.

Pénteken, február 15-én este 8 órakor II. katolikus kultúrest az Attila mozgóban. Előadó *Czettler Jenő dr.* a képviselőház alelnöke, aki *A család korunk anyagi válságában* címmel tart előadást.

Belépődíj nincs. Mindenkit szívesen látunk. Nyomatékosan ajánljuk az előadást a katolikus hívek figyelmébe.

Elmult héten a *lelkiorát* Molnár Mihályéknál tartottuk, ahol 30 család jött össze. Következő lelkiora február 12-én vitéz Talabár Jánoséknál este 8 órakor.

Az *Oltáregyesület* hagyományos teaestjét február 2-án este rendezte a Németh-féle vendéglőben. Bevezetőül Padányi Andor Pestvármegye tanfelügyelője mondott kedves, meleg, bölcs szavakat a jó Istenhez való tartózkodásunkról és az igazi örömről. A teaestét megtisztelte látogatásával Gébert József kuriai bíró, az egyházközségi képviselőtestület tagjai, akik csoportosan kísérték Padányi Andort gyalog az esőtől-, hótól-, sártól csuszós utcákon a teaest helyiségéig, továbbá a helybeli iskolák tanítói és tanítónői.

Az adományozók névsorát legközelebbi számunkban közöljük. Bevétel volt 596 59 P., kiadás 233 84 P., maradt tisztán 362 75 P.

## Isten lehelete.

Megrohannak az emlékek. Róma... Az örök város... Katakombák... Kanyargós, ágas-bogazó, földalatti útvesztő rengeteg. Mint ébrenálmodó bolyongok benne, hol alacsony, hol meg emeletmagas, szűk és keskeny folyosók, kuszált összevisszaságában.

Fázom vagy félek? Reszkető kezemben remegőn imbolyog a láng. Vékony gyertyatekeres parányi kicsi lángja. Két oldalon, sűrű sorokban sirüregyek. Csontok és koponyák, vértanúk szent ereklyéi. Itt is, ott is. Ezernyi ezer nyitott sírbolt. Csontok és koponyák...

Félelmetesen megnőtt árnyékóriások vetődnek a falakra. Alattomosan, féloldalt kúsznak utánam a hátam mögött. Ha megállok, ők is megállnak. Ha megindulok, ők is megindulnak. Nem tudok tőlük megszabadulni. Most tudom meg csak, hogy szorosan hozzám tartoznak. Onnan fentről, a magasságok mélységéből, velem jöttek le ide, a mélységek magasságába. Megismerem őket: a gonosz szenvedélyek, vágyak és álmok árnyait. Kint a napvilágon, az élet forgatagában láthatatlanok voltak. De itt lent láthatóvá váltak... Most már azt is tudom, hogy miért félek tőlük: rossz lelkiismeretemnek eltemetett, de feltámadt fekete talárosai ők. Mint Ibiusz darvai követek ide, hogy eláruljanak. Nem! Nem akarom látni őket! De akármerre is fordulok, vádolón rámmerednek. Ha a kanyargók kiszögezésénél megtorpanva el is tűnnek, — a fordulók zjeg-zugos bemélyedéseiben. ujból csak elem bukkannak.

Kereszteszűtetek. Istenem! Ne hagyj el! Igaz, hogy nem vagyok méltó arra, hogy ide bejőjjenek, mert szent ez a hely, ahol állok. De ha Te én Uram megbocsájtasz nekem, bizony

mondom, hogy meggyógyulok. Igen, meggyógyulok és soha többé nem foglak megbántani. Így Uram, így! Akár patakban folyjon két szememből a bánat könnye...

Milyen szépen beszél az idegenvezető öreg páter. Szent Péter lehetett ilyen, amikor itt terített és keresztelt. Ez itt a szépséges Szent Ceciliának a katakombája. Itt, e hófehér márványból faragott fekvőszobra alatt, itt élt és innen szenvedett vértanúságát, — ifjú völgyégyével együtt. Csak úgy, mint a többi száz meg száz ezer.

A szakálás barát ajkáról szeliden peregnek a szavak. Egyre mélyebb és szentebb lesz bennem az áhítat. Már nem látom az üldöző árnyakat. Eltűntek az egyre növekvő fényességben. Szinte vakít a világosság: a vértanúk légióinak ragyogó glóriája...

Ezen a helyen jártak ők is. Ki tudja, kinek a lábnyomán állok? Boldog menyasszony és boldog völgyégy állott itt e helyen. És velük a többiek. Testvérek, Szűzek. Szülők. Ifjak. Vének. Akik borzalmas kínok között, mind-mind boldogan az Istenhez tértek...

Egy útkereszteződésnél a szellőztető kürtökből, friss légáramlás legyinti meg arcomat. Mint simogató virágillat. Mi ez? ... Egy pillanatra elszédülök. Avagy elaludtam volna? Nem! Ébren vagyok. Nem látok ugyan senkit, de érzem, hogy valaki láthatatlanul szorosan előttem áll. Valaki láthatatlanul fölém hajol. És valaki láthatatlanul reám lehel. Igen, érzem, először érzem életemben az Isten lehelését, forró leheletét...

Ilyen istenlehelő szent pillanatban lett Saulból is Pál...

Budafokon vagyok. Fent a hegyen. Egy messzi külvárosi utcában, Hófehérre meszelt tágas szobában, talán ötvenen is szorongunk. A kihordott butorok helyén sorokba állított székeken, kalapos, kendős asszonyok és lányok ülnek. Magukbaszállott áhítattal, úgy mint a templomban. Egyik-másik ölében nagyobbacska gyermek ül, imára kulcsolt kézzel. A szemközti falon Jézus és Mária kép. A szoba szélén fehér terítés asztalon kis feszület. Előtte egy cserép vérvörös ciklámen. A szomszédos konyhában férfiak szorokodnak egymás hegyin-hátán. Kopott ruhás napszámos, rendőr, póstás, vasutas, iparmunkás, megannyi egyszerű, nehéz gondokkal küzködő kisember. Ők is az igét várják.

Az ígértető már ott ül az asztal mellett. Kezdődik a lelki óra. Az apostoli küldetés virrasztó munkája, az éjszakába nyúló, késő esti órában. Kint havas esőt csapkod a fagyos északi szél, de ez nem zavarja a csöndes áhítatot, ami itt bent, a szoba-konyhás kis lakásban rászáll a lelekre. Úgy száll rájuk, mint harmat a virágra. Csillag is a szemekben ennek a harmatnak a csepje. Felszakadt bánatok keserűségének kibuggyanó könyve.

Az én szemem is homályos lesz. Az árva petroleum lámpa pislogó fénye eszembe juttatja a római apró kis gyertyácskákat. Azok is ilyen félőn, ilyen riadtan világítottak. Éppen olyan ködfátyolban szigeteltem minden, mint akkor ott, Szent Cecilia sirjánál.

Istenem, Róma!... Fényes, pompás, ragyogó, köcsipkés, márványos, tömjénfüstös templomok. Mennyivel fényesebb, pompásabb, ragyogóbb, csipkésebb és márványosabb náluk ez a fehérre meszelt kicsi szoba, előcsarnokával, nyitott ajtó, konyhaszagu konyhájával.

Katakombák!... Vértanúk, szentek, csontok és koponyák... Közöttük az idegenvezető öreg barát. És itt mellettem az asztalnál, egy másik fehér haju pap.

Milyen alázatosan beszél a boldogságról. A Szent Családról és a családok szent békéjéről. Szegény gazdagokról és gazdag szegényekről. Az előtte álló feszületeiről és virágról, a szenvedésről és az örömről, amely bár kettő, mégis egy.

És peregnek ajkáról a szent szavak. Szeliden, jóságosan, bátoritón és vigasztalón. Mint langyos májusi eső, úgy hullanak le a lelkek humuszára, a lelkek mélyére, kalász érésre, kővér mag cséplésre, lágy kenyér szegésre...

Igy jöhettek össze az őskeresztények. Éjszakák idején. Így várhatták maguk közé az apostolokat. Mert éhesek voltak és szomjasak az igazságra. Így jöhettek össze, mint ezek a jámbor budafoki lelkek. Az őskeresztények méltó utódai az éhezésben és a szomjazásban. Amit nem láthattam meg a római katakombákban, így láttam meg azt, ebben a budafoki kis lakásban...

Boldog ez a budafoki kicsi ház, amely így fogadta be Isten küldöttjét. Boldogok a lelkek, akik Trianon vérvizataros századában, a hitetlenség, istentagadás és katolikussüldözések borzalmainak idejében, olyanok maradtak, mint voltak az első századok katakombás hitvallói. Ám mindenkinél sokkal boldogabb voltam én, aki ezen a lelki-órán, másodszor éreztem életemben, hogy valaki láthatatlanul

fölém hajol. És valaki láthatatlanul reám lehel. Másodszor éreztem életemben Isten leheletét...

Igen, éreztem, hogy a Nazareti ott áll előttem, fölém hajol és reám lehel. Belém lehel az Ige erejét, a Szent Lélek tüztét, az örök igazság lángját. Mert ezen a lelkiórán, ott volt velünk a Mester. Ő maga mondta: „ahol ketten vagy hárman összejönnek az én nevében, ott vagyok közöttük.”

Bizony mondom, hogy ott volt közöttünk...

Pálos István.

## NAXOS

csiszoló cikkek  
a legjobbak

### BUDAFOKI GYÁRTMÁNY

— **Gazdaijak külföldi cse-reakciójára** február 25-ig lehet jelentkezni. Érdeklődők forduljanak a Falu Szövetséghez (Budapest, V. Báthory-u. 24.).

— **Elrobogott a gázoló autó.** Simon János kajászószentpéteri 19 éves gazdasági cseléd a nagytétényi uton haladt kerékpárján, mikor egy mellette elszáguldó autó elütötte. A szerencsétlen ember súlyos sérüléseket szenvedett. Mentőink az Új Szt. János kórházba szállították. Az autó magára hagyta áldozatát, aki előadása szerint szabályszerűen hajtott, tehát nem ő idézte elő a balesetet.

— **A sikos utak az elmúlt héten** sok kisebb, nagyobb balesetet okoztak, a mentők igen sok esetben nyújtottak segítséget. Különösen hétfőn, mikor a hóvihár vonult át a város fölött, lépten nyomon lehetett bukdácsoló embereket látni. Néhány súlyosabb sérülés is történt elcsúszás folytán, erős, kórházi ápolást igénylő ficamodás, sőt két kartörés is.

— **Kiesett az autóbusból.** Kedden, február 5-én körzetük legtovábbi részébe, a szentendrei országra hívták a budafoki mentőket egy súlyos balesethez. Benedek László 16 éves tahitófalvi tanuló a HÉV autóbuzán igyekezett hazafelé. A zsufolt kocsit ajtaja valahogyan kinyitott s ő kibukott rajta. Súlyos agyrázkódást és koponyaalapi törést szenvedett.

— **A Hunyadi- és Kassai-ut kiépítése.** Az utépítések sorrendjének megállapítására a város képviselőtestülete által kiküldött bizottság legelsősorban megvalósítandónak találta az anyavárost Kelenvölgygel összekötő utvonallal rendbehozatalát. Ezen döntés alapján a város vezetősége már is megtette előkészületeit, hogy a Hunyadi és Kassai utak még ez évben kiépülhessenek.

— **Nem sikerült kasszafurás.** Péntekre viradó éjjel ismeretlen tettesek betörték a Keglevich-könyakgyár irodájába és páncélszekrény megfurásához fogtak. Munkájukat azonban nem tudták befejezni, mert valaki úgy látszik megzavarta őket. Zsákmány nélkül távoztak. A nyomozás folyik.

— **A gyógyszerári éjjeli szolgálatot** páratlan napokon a Kigyóhoz címzett Varsányi-féle, páros napokon pedig a Szentlélekhez címzett Tamássy-féle gyógyszerár teljesít.

## SPORT

**Pingpong-verseny.** Érdekes asztaliteniszversenyt rendezett a Fiúk Kis Kongregációja február 2-án és 3-án a KIE helyiségében. A hatos csapatok számára kiírt körmérkőzés a Poós Rezső apáturtól a budafoki kat. ifjúsági egyesületek részére felajánlott vándorserlegért folyt. A rendező egyesületen kívül részt vett rajta a KIE és MOVE pingpong-szakosztályainak csapata. Benevezett a Duna cserkészcsapat is, de a verseny előtt visszalépett. Első lett a Kis Kongregáció (60 győzelem), 2. a KIE (28 győzelem), 3. a MOVE (24 győzelem). A győztes csapat egy évre védője lett a vándordíjnak, azonkívül a csapat minden tagja érmet kapott. A többi csapat két-két legjobban szerepelt tagját szintén éremmel jutalmazták. A serleget Poós Rezső apátur adta át kis beszéd kíséretében a csapatkapitánynak. A versenyzők — mondta — kettős célt szolgáltak: küzdöttek saját egyesületükért és ápolták az egyesületek közti testvériséget. Ennek a kettős feladatnak legyen a serleg mindig hirdetője.

**B. Felsővárosi TE 10-én.** délután 3 órakor tartja rendes évi közgyűlését a Pentz-vendéglőben levő egyleti helyiségében.

## Törley pezsgő

## Farsang

**Kaszinó bál.** Folyó hó 1-én tartotta a Budafoki Kaszinó 47. farsangi táncestélyét. 1/10 óra körül gyülekezett az előkelő közönség a Polgári Kör és a Kaszinó ez alkalomra feldisített helyiségeiben. A nagyszámú közönség soraiban sok első bálzó kisleányt láttunk, akik érthető elfogódottsággal lépték át gavallérjaik karján a bálterem küszöbét. Fekete szmokingok és frakkok egyhangúságát jólesően tarkította a Háros-szigeti tisztikar tagjainak színpompás attilája, akik nagy számban voltak jelen. 10 óra után felcsendült Lajos cigány vonóján a: „Fáj a szívem édesanyám...” kezdetű csárdás s kezdetét vette a tánc, melyhez a zenét felváltva a cigány és a KIE megerősített jazz-zenekara szolgáltatta. A megjelentek mindvégig vidám farsangi hangulatban egy szép báli este emlékével távoztak. A hölgyek közül a következők neveit sikerült feljegyezni: asszonyok, Bende Andorné, Birkner Endréné, Dolinay Gusztávné, Finck Sándorné, Finster Józsefné, Fischer Pálné, Fónagy Ernőné, Hitzing Józsefné, Houston Róbertné, Igmándy Edéné, Kalmár Ödöné, Knausz Károlyné, Konkoly-Thege Gézáné, Kuhn Károlyné, Laufbahn Salamonné, Morvay Lajosné, Müller Gyuiáné, Radeckzy Nándorné, dr. Semjén Béláné, Szepesváry Ferencné, Tóth Gáborné, dr. Zahoretz Károlyné. Leányok: Benke Mártus, Berrár Mici, Birkner Magdi, Dolinay Lola, Finck Marietta,

Finster Juci, Igmándy Babi, Knausz Riza, Kollerits Bözsi, Kuhn Nusi, Müller Margit, Nagy Annus, Radeckzy Bimbi, Szabó Magda, Szepesvári Irénke, Tóth Erzszi, Zeller-mayer Lili.

**Február 9-én a Budafoki Keresztény Polgári Kör polgári táncestélye** saját színházában. Kezdeté 1/9, vége reggel 6 órakor. Horváth Lajos cigány- és jazz-zenekara muzsikál. Személyjegy 1-20 P., csatádjegy (3 személy) 3 pengő, táncosjegy 50 fillér. Felülfizetéseket a házalap javára köszönettel fogadják.

**Február 16. Rózsavölgyi bál.** A Budafok, Rózsavölgy és Környéke Kulturális Egyesület jubiláris bálja a Polgári Kör helyiségeiben. Kezdeté 1/10 órakor. Személyjegy 3 P., táncosjegy 1-50 P. Cigányzene, Jazz.

— **Nagy érdeklődés** nyilvánul meg Budafok társadalmának legelőkelőbb rétegeiben is a február hó 16-iki Iparosok és kereskedők bálja iránt. A bál rendezősége lázas előkészülettel dolgozik a bál megrendezésén, hogy a békevilág nívós és hangulatos báljával kedveskedhessen a közönségének. A bál a Németh-féle vendéglőben lesz 9 órai kezdettel, reggel 6 óráig. A hangulatos Horváth Lajos cigány- és jazz-zenekara fogja szolgálatni. Belépőjegyek személyenként 1-20 P. és családjegy (3 személy) 3 pengő. A tiszta jövedelem az iparos és kereskedő otthon javára megy. Meghívó igénylés Kossuth Lajos-utca 88. szám alatt.

**Az Albertfalvai Kaszinó jelmezes táncestélye** 9 órai kezdettel a Grabsits-féle vendéglő külön helyiségeiben. Belépődíj: családjegy (négy személyig) 3 pengő, személyjegy 1 pengő. Jelmez nem kötelező. Meghívó felmutatandó.

**Február 23. Corporatio Promontoria bálja.** A farsang egyik legszebb mulatságának ígérkezik az Americana bálja. Védnökök: Poós Rezső, Záborszky Nándor, dr. Czermann Antal, Törley Dezső, a corporatiók részéről: Radványi Kálmán, a C. Transdanubia priorja, Megyer-Meyer Antal a C. Hunnia priorja, dr. Mattyasovszky Pál, dr. Zahoretz Károly a C. Promontoria priorja és subpriorja. Védnökök; Záborszky Nándorné, dr. Czermann Antalné, Törley Dezsőné.

**Március 2. Az Országos Frontarcos Szövetség budafoki főcsoportjának táncestélye** a Németh-féle vendéglőben.

**A Keresztény Ifjak Egyesülete zárt-körü jelmezestélye.**

## ÉPÍTŐANYAG-RAKTÁR

Mindennemű épületfa és építési anyag, fenyő, asztalos- és építő áru, valamint az összes asztalos- és szobrász keményfák állandóan raktáron

**KASZÁS FERENC**  
FATELEPÉN

Budafokon, Irén-utcában  
Telefon: 697-98.

**TÜZIFA ÉS SZÉN ELADÁS**

◆ Kérjük a pontos címre ügyelni!

— **Veszedelemes betörőt** fogott el csütörtökön a rendőrség. Pável Károly 25 éves budafoki lakos személyében. A Péter Pál-utca 1. sz. a. Hangya üzletbe tört be a padláson keresztül, ahova a szomszéd házon keresztül jutott. Ugyanily módon már régebben is meglátogatta a Szövetkezet helyiségét. Ezután azonban rajtvesszett, mert mikor a jól végzett munka után távozni akart, a rendőr lefűlelte. Vele együtt a rendőrség kezére került társa Kóbor Géza budafoki suhanc is. Ennek társaságában végezte Pável rendszeren éjszakai kirándulásait. Eddig négy betörést ismertek be, de valószínűleg ők a tettesei az utóbbi időben történt többi betörésnek is. Legnagyobb zsákmányhoz Sarkadi Rudolfné divatruházában (Kálvária-utca) jutottak, ahol december 3. és 4. közti éjjel törték be. A holmik egy részét a rendőrség Pável lakásán megtalálta, egy másik részét elzalogosították s a zálogcédulákat a Teleki-téren eladták, a többit pedig a Dunába dobták. A rendőrség és a detektívtestület most azon fáradozik, hogy a többi betöréseket is tisztázza. Az eddig összegyűjtött adatok arra mutatnak, hogy azok is a két leartóztatott jóbarát leltek terhelik.

## LIPTÓI módon készült

**friss tavaszi csemege juhturó** hegyaljai valódi juhturó (tésztára) és erős ízű keserű turót a legjobb minőségben szállít:

FELVIDÉKI TEJTERMÉKIPAR  
SÁTORALJAUJHELY, Postafiók 23.

Bevezetett helyi ügynököket felveszünk.

**IGYUK**  
**Dréher-Haggenmacher**  
**Első Magyar Részvény Serfözde rt.**  
**Kiváló söreit.**

**UJ**  
SZERKEZETÜ

**NAGYTELJESITMÉNYŰ**  
**RÁDIÓK**

**PHÖBUS VOX.**

Budapest vevő 2+1 lámpás készülék,  
készpénzará P. 60.—

**24 havi P. 2.80 részlet.**

**BAJNOK.**

Nagyobb külföldi állomásokat vevő 2+1  
lámpás készülék, dinamikus hangszórával,  
állomás skálával, készpénz ára P. 155.—

**18 havi P. 9.50 részlet.**

**VIKTORIA.**

Külföld vevő 3+1 lámpás super készülék,  
dinamikus hangszórával, állomás skálával,  
készpénzará P. 280.—

**18 havi P. 17.— részlet.**

FORGALOMBA HOZZA

**BUDAFOKI VILLAMOSSÁGI RÉSZV.-TÁRS.**